
Zpráva o činnosti okresního sdružení hasičů Vyškov za uplynulé období 
 
 

Dovolte mi seznámit vás s činnosti okresního sdružení hasičů za uplynulé 
období od okresního shromáždění delegátů Sborů dobrovolných hasičů, které se 
konalo 2. dubna 2005 v PD Vyškov. 

 
Výkonný výbor okresního sdružení hasičů Vyškov se v uplynulém období sešel 

27x a na svých jednáních se zabýval dořešením úkolů z minulých období, 
financováním, aktivitami na našem okrese, zajištěním provozu kanceláře okresního 
sdružení hasičů a naplánovanými mimořádnými akcemi jako bylo školení hospodářů 
a pokladníků Sborů dobrovolných hasičů našeho okresu, setkání Zasloužilých hasičů 
a funkcionářů našeho okresu, krajská kola MH a soutěže Požární ochrana očima dětí, 
krajské setkání Zasloužilých hasičů Jihomoravského kraje všechny tyto akce 
probíhaly ve Sborech dobrovolných hasičů našeho okresu. 

  
Na všech jednáních byly průběžně schvalovány návrhy na vyznamenání 

zaslané ze Sborů dobrovolných hasičů našeho okresu, sledována evidence placení 
členských příspěvků, výročí Sborů dobrovolných hasičů a delegování členů 
Výkonného výboru na tato výročí, práce OOR a informace z vyšších orgánu Sdružení 
hasičů Čech, Moravy a Slezska, v kterých jsou zapojeni naši členové – krajský 
výkonný výbor Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska Jitka Fabianová a Jaroslav 
Bejlek, krajská odborná rada velitelů Antonín Dolák, krajská odborná rada prevence 
Jiří Kovač, krajská odborná rada mládeže Aleš Krahula, ústřední kontrolní a revizní 
rada  Jaroslav Bejlek, Ústřední odborná rada mládeže Jitka Fabianová a Ústřední 
odborná rada pedagogická Jitka Fabianová.  

 
Prvotním úkolem bylo srovnání závazku vůči Úřadu pro zastoupení státu ve 

věcech majetkových a po tomto vyřešení se přistoupilo k dořešení prodeje garáže 
v Dědicích, které se zahájilo již v roce 2001. Dalším úkolem bylo dotáhnout dokonce 
zrušení Sborů dobrovolných hasičů od roku 1998 do roku 2004 na Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska v Praze a následně i na MV ČR, ČSÚ a dalších institucích. 
Nezbytným úkolem byla i výměna podpisových vzorů v Poštovní spořitelně u které je 
veden běžný účet Okresního sdružení hasičů a výměna podpisových vzorů 
k registračnímu listu Okresního sdružení hasičů na Sdružení hasičů Čech, Moravy a 
Slezska. Na prvním jednání Výkonného výboru okresního sdružení hasičů po 
okresním shromáždění delegátů byli rozděleny následovně kompetence jednotlivým 
členům. Mezi další úkoly patřilo znovu obnovení internetového spojení na okresní 
sdružení hasičů Vyškov, které bylo realizováno u firmy Autocont Vyškov a 
zakoupení mobilního telefonu.  

 
Na jednáních shromáždění starostů okresních sdružení hasičů Sdružení hasičů 

Čech, Moravy a Slezska v Přibyslavi obdrželi starostové jednotlivých okresních 



sdružení hasičů materiály které vyplynuly z III. řádného sjezdu Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a Slezska – Stejnokrojový předpis, Statut o udělování vyznamenání a další 
vnitřní předpisy, nařízení a pokyny s kterými jste byli průběžně seznamováni na 
jednáních představitelů Sborů dobrovolných hasičů, které se každoročně konaly.  

 
Nejdůležitějším úkolem Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska bylo 

kontaktovat naše zákonodárce a prosadit změny v současné legislativě tak, aby 
dobrovolní hasiči i profesionální hasiči byli za svoji práci náležitě oceněni a hlavně 
zabezpečeni jak po stránce výzbroje tak i výstroje.  

 
Dalším důležitým úkolem byla reorganizace ve společnostech patřících 

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska tedy Hasičská vzájemná pojišťovna a jejich 
dceřiných společností: Výzbrojny požární ochrany, Florian clubu a  Fire editu.  

 
Hasičská vzájemná pojišťovna již neprovozuje žádnou z 

těchto podnikatelských aktivit mimo pojišťovnictví což bylo podmínkou ČNB pro 
možnost nového produktu – povinného ručení motorových vozidel, které se do 
června 2008 dělalo ve spolupráci s Českou podnikatelskou pojišťovnou. 
 
 
Financování 

Co se týká financování okresního sdružení hasičů Vyškov mimo dotací 
z Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy a Ministerstva vnitra ČR byly podány 
projekty a žádosti na KÚ Jihomoravského kraje odbor školství, MěÚ Vyškov a p. 
Šorma.  

 
Dotace MŠMT je na materiálně technickou základnu okresního sdružení hasičů  

a provozní náklady okresního sdružení hasičů, dotace MV ČR je na náklady spojené s 
jednáním okresních odborných rad, Výkonného výboru okresního sdružení hasičů 
ČMS, krajských odborných rad a krajského výkonného výboru a na zajištění soutěží 
mladých hasičů a požárního sportu. 

 
Z KÚ Jihomoravského kraje odboru školství byla v roce 2006 obdržena dotace 

na nákup překážek pro Dorost a Plamen a z Města Vyškov zaslána dotace na ceny pro 
MH. 

 
Z daru p. Šorma bylo zakoupeno 10 ks vysílaček Motorola, které jsou ve Sboru 

dobrovolných hasičů Kobeřice u Brna a plovoucí čerpadlo Honda, které bylo formou 
smlouvy předáno přes OÚ do Sboru dobrovolných hasičů Velešovice, které jej 
využívá i pro potřeby okresu a zajišťuje i jeho údržbu.  

 



Také byla uzavřena smlouva s Úřadem práce Vyškov a zajištěno financování 
7.000,- Kč/měsíčně na pracovnici Okresní sdružení hasičů v roce 2005 a v roce 2008, 
kdy došlo ke změně pracovnice.  

 
Jako každoročně byla uzavřena a podepsána i smlouva o spolupráci s HVP, a.s. 

a do roku 2007 i s VPO, a.s. 
 
Financování kanceláře Okresního sdružení hasičů a pracovnice je třeba řešit 

jako prioritní úkol i nadále ve spolupráci s hejtmanem a dalšími zastupiteli našeho 
regionu.  

 
V roce 2007 byly podány žádosti na KÚJm kraje a MěÚ Vyškov na nákup cen 

pro soutěže mladých hasičů.  
 
Na Jihomoravském kraji uspěl projekt MOST – moderní otevřené studium 

dobrovolných hasičů.  
 

Z dotace MŠMT na materiálně technickou základnu Okresního sdružení hasičů 
jsme obdrželi notebook. 

 
Financování Okresního sdružení hasičů Vyškov bylo i v roce 2008 a 2009 

podpořeno dotacemi z MŠMT na školení vedoucích mládeže, letní tábor, letní školu a 
školení nových vedoucích mládeže, poslední 3 jmenované akce se uskutečňují 
pravidelně v Ústřední hasičské škole Jánské Koupele.  

 
Z MV ČR byla poskytnuta dotace na činnost OOR a VV, na soutěž MH, na PS 

a na mzdy. Také byla poskytnuta dotace na krajské kolo MH.  
 
Ke všem jmenovaným dotacím je třeba ještě nezapomenout na vlastní zdroje, 

které sestávají pouze z členských příspěvků za řádné členy a kolektivní členy, 
kterými jsou prozatím jen některé obce našeho okresu. 

 
 

Zasloužilí hasiči 
 z důvodu nemoci požádal o uvolnění z funkce okresního kronikáře a vedoucího 
aktivu ZH našeho okresu pan Bohuslav Kopeček, s kterým jsme se navždy rozloučili 
v obřadní síni v Bučovicích. Místo okresního kronikáře převzal p. Jiří Kovač. A 
vedoucím aktivu ZH se stal p. Jiří Marišler z Rousínova, který také opustil naše řady 
a na jeho místo byl zvolen pan Jan Přikryl z Bučovic, který nás dnes také seznámí 
s činností ZH našeho okresu.  

 
 
 



OORM   
v tomto období plnila úkoly ve svoji oblasti a to především každoročním 

uspořádáním okresního kola MH v Hostěrádkách – Rešově, Slavkově u Brna, 
Rousínově, Drnovicích a krajského kola hry Plamen ve Slavkově u Brna. Dále byl 
v podzimních měsících uspořádán ZPV v Kobeřicích, Hlubočanech, Nesovicích a 
Studnicích.  

 
V loňském roce jsme také prvně spojili své síly s konáním okresního kola 

Dorostu s okresem Brno – venkov, které loni proběhlo v Přísnoticích a letos bude 
v Ivanovicích na Hané. 

 
Loni také proběhl první ročník soutěže Vítězů okresních lig MH 

Jihomoravského kraje v Sivicích, kterou finančně podpořili senátor Ing. Ivo Bárek a 
poslanec Mgr. Bohuslav Sobotka a kterého se za náš okres zúčastnili MH z Drnovic a 
Ivanovic na Hané. 

 
Zúčastnili jsme se také akce 30 dnů pro neziskový sektor, na kterém jsme 

představili svoji práci s dětmi a mládeží.  
 
Samozřejmě se nezapomínalo i na každoroční vzdělávání vedoucích mládeže a 

rozhodčích mládeže.  
 
V tomto období se podařilo uskutečnit i víkendové zimní srazy mladých hasičů 

a vyhlásit soutěž „Vyškovský Soptík“ o putovní pohár starostky OSH Vyškov.  
 
OORM se na svých jednáních zabývala i udělením dotací pro SDH našeho 

okresu a to na volnočasové aktivity, materiálně technickou základnu a tábory.  
 
Také byl pod hlavičkou OSH Vyškov uspořádán každý rok Letní tábor pro 

mladé hasiče a mezinárodní letní tábor v Ústřední hasičské škole Jánské Koupele, 
kterého se zúčastnily mimo MH z našeho okresu i MH ze Slovenska, Polska, 
Ukrajiny, Německa a Rakouska.  

 
V loňském roce se na tomto táboře uskutečnil ve spolupráci s Vysokou školou 

báňskou technickou univerzitou Ostrava, fakultou bezpečnostního inženýrství první 
ročník Junior univerzity, které se zúčastnily MH našeho okresu. 

 
V uplynulém období také zastupovala ČR na mezinárodním sympoziu CTIF na 

Slovensku naše členka, která přítomné účastníky seznámila s historií a současností 
práce s dětmi a mládeží v naší zemi. Tohoto setkání byli přítomni dále zástupci ze 
Slovenska, Polska a Maďarska. 
 
 



OORP  
měla na starosti zorganizování a vyhodnocení okresního a oblastního kola 

soutěže Požární ochrana očima dětí, která byla vyhodnocena ve spolupráci s OORM a 
která je každoročně vyhlašována SH ČMS a určena pro děti a mládež od mateřských 
až po střední školy. 

 
 

OORV  
na svých jednáních vyhodnocovala okrsková kola a okresní kolo v PS, která se 

uskutečnila v Ivanovicích na Hané, hodnotila průběh VC okresu Vyškov, jejíž 
vyhodnocení probíhalo v Dražovicích a také vyhlásila zkoušky odbornosti Hasič a dle 
zájmu provedla zkoušky v přihlášených okrscích a SDH našeho okresu.  

 
 

OKRR   
na svých jednáních kontrolovala prvotní účetní doklady a hospodaření OSH, 

dodržování vnitřních předpisů SH ČMS, udělování vyznamenání, placení členských 
příspěvků. Také bylo ve spolupráci s Finančním úřadem Vyškov uspořádáno 3 x 
školení hospodářů – pokladníků SDH našeho okresu. Více o činnosti této rady bude 
ve zprávě, kterou přečte předseda OKRR pan Jaroslav Bejlek. 
 
 
Reprezentace 

V roce 2006 nás a celý JMK reprezentovali na MČR MH v Liberci MH 
Dorostu z Drnovic a ženy z Ivanovic na Hané, nás reprezentovali na MČR v PS 
v Litomyšli.  

 
V roce 2007 se podařilo opět MH z  Drnovic vyhrát krajské kolo soutěže MH a 

reprezentovat nás na MČR MH ve Zlíně. 
 
V roce 2008 nás reprezentovali MH z Drnovic na MČR MH v Trutnově, kde 

obsadili 8. místo a Dorostenky z Ivanovic na Hané, které nás reprezentovali také 
v Trutnově a obsadily krásné 3. místo. Z Trutnova si 18. místo odnesl i Radek 
Zapářka z SDH Ivanovice na Hané.  

 
V roce 2009 nás reprezentovali na MČR MH v Třebíči MH z Drnovic, 

družstvo dorostenek a dorostenců z Ivanovic na Hané, jednotlivec z Ivanovic na Hané 
a jednotlivkyně z Dražovic.  

 
 

Vzdělávání 
Jak už bylo řečeno dříve, náš okres byl spolu partnerem projektu MOST 

(Moderní otevřené vzdělávání dobrovolných hasičů), který se týkal vzdělávání 



dobrovolných hasičů v oblastech PC gramotnosti, první pomoci, požární prevenci a 
ochrany před mimořádnými událostmi a chováním při mimořádných událostech. Byla 
zakoupena mobilní PC učebna,  další technika týkající se zajištění chodu mobilní PC 
učebny a byly zpracovávány metodické příručky týkající se všech oblastí, které 
nejvíce tíží Jihomoravský kraj a to: Povodně, záplavy, Letní požáry, Práce se sněhem 
a dvě příručky týkající se dopravních nehod: Nehody na dálnici a Nehody na 
ostatních komunikacích. Celé vzdělávání se rozběhlo v lednu 2007 a probíhalo 
převážně o víkendech ve výcvikovém středisku CO v Tišnově s 15 hodinovou 
vyučovací dotaci a dále ve SDH našeho okresu. Nejobsáhlejší 45 hodinové školení 
bylo zaměřeno na první pomoc a účastníci obdrželi Certifikát EU o úspěšném 
absolvování tohoto školení. Dále byly v rámci celoživotního vzdělávání funkcionářů 
SH ČMS zařazeny mimo hasičských témat a témat ochrany obyvatel i témata 
v oblasti základů komunikace, psychologie a komunitního plánování.  V červnu roku 
2008 byl tento projekt MOST ukončen a v době od 1. 1. 2007 do 30. 4. 2008 se jej 
zúčastnilo celkem 20 Sborů dobrovolných hasičů našeho okresu s cca 230 členy 
našeho okresu. 

 
V roce 2005 byl také otevřen v ÚHŠ Jánské Koupele první běh Univerzity 3. 

věku, který je pořádán také ve spolupráci s Vysokou školou báňskou technickou 
univerzitou Ostrava, fakultou bezpečnostního inženýrství a je zaměřeno na požární 
ochranu. Do tohoto studia se mohou přihlásit členové SH ČMS. V současné době již 
má toto studium i své druhé – nástavbové pokračování, které je zaměřeno především 
na funkcionáře SH ČMS a probírají se zde Stanovy, vnitřní předpisy, dotace a také 
rétorika, psychologie, PC gramotnost a financování. Zatím se této Univerzity 3. věku 
zúčastnila jen jedna členka našeho okresu. 

 
Další oblastí vzdělávání jsou Rozhodčí mládeže a požárního sportu. 

V současné době máme na našem okrese proškoleno 52 rozhodčích mládeže a 54 
rozhodčích PS.  

 
Také vzdělávání vedoucích mládeže má již své stálé místo v naši každoroční 

činnosti. V ÚHŠ Jánské Koupele probíhají pod naši hlavičkou 2 republikové kurzy: 
5ti denní kurz nových vedoucích mládeže, který probíhá v zimních měsících a 14 
denní Letní škola, která probíhá v době letních prázdnin. Obě tyto akce vyhlašuje 
Ústřední odborná rada mládeže. Mimo těchto republikových akcí je každým rokem 
pořádáno i školení vedoucích mládeže jen pro náš okres, která v uplynulém období 
probíhala ve Švábenicích, na Skavsku a v Lulči. 

 
 

 
Rousínov 20. 3. 2010         Jitka Fabianová  

    starostka OSH Vyškov 


